

湖北省人力资源和社会保障厅办公室  
湖北省教育厅办公室  
湖北省财政厅办公室

---

鄂人社办函〔2022〕22号

湖北省人力资源和社会保障厅办公室  
湖北省教育厅办公室 湖北省财政厅办公室  
关于加快落实一次性扩岗补助政策  
有关工作的通知

各市、州、直管市、神农架林区人力资源和社会保障局、教育局、财政局：

为贯彻落实国务院和省政府关于进一步加大稳岗力度的部署，发挥失业保险助企扩岗作用，鼓励企业积极吸纳大学生就业，按照《人力资源社会保障部办公厅 教育部办公厅 财政部办公厅关于加快落实一次性扩岗补助有关工作的通知》（人

社厅发〔2022〕41号)要求,结合我省实际,现就加快落实一次性扩岗补助政策有关事项通知如下。

一、对招用毕业时间为2022年1—12月且取得普通高等学校毕业证书的普通高校毕业生以及离校2年内未就业高校毕业生(以下统称高校毕业生),签订劳动合同,并为其缴纳失业保险费1个月以上的企业,按每招用1人1000元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2022年12月底。

二、各地要采取“免申即享”的方式,按照“方便、快捷、规范、安全”的原则,主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助。省人力资源和社会保障厅按月将全省新参保人员信息与部省人社业务协同平台提供的“普通高校应届毕业生身份核验接口”和“湖北智慧就业服务系统”比对,确认参保人为高校毕业生的,将数据通过省企业职工社会保险信息系统按参保地推送到各地,各地要在30日内将一次性扩岗补助资金发放至用人企业对公账户,对没有对公账户的企业,可将资金发放至当地税务部门提供的该企业缴纳社会保险费账户。

三、各地失业保险经办机构要开设服务窗口,便于企业自行申请一次性扩岗补助。对企业所招用的高校毕业生参加失业保险情况,经办机构要通过省企业职工社会保险信息系统核实。对高校毕业生身份,经办机构可根据毕业证及学信网出具的学历认证报告等资料核实,或通过部省人社业务协同平台“普通高校应届毕业生身份核验接口”和“湖北智慧就业服务

系统”进行核验。经办机构要在收到企业申请后 30 日内办结。

四、强化事后核查，统筹推进一次性扩岗补助畅通领、安全办。省人力资源和社会保障厅将按月向人力资源社会保障部上报一次性扩岗补助发放数据，支持部端开展全国信息比对核查。对部省端比对下发的应发未发人员名单及疑似跨省重复领取一次性扩岗补助人员名单，各地经办机构要及时下载复核。对应发未发的，在数据下发 30 日内发放到位；经复核不应发放的，逐条说明理由，在数据下发 25 日内报省人力资源社会保障厅。对于不符合条件发放的，及时追回所发一次性扩岗补助。对向人力资源服务企业发放一次性扩岗补助金额较大的、企业所招用的高校毕业生单独参加失业保险或短期参保的，各地经办机构要密切关注，加大复核力度。

五、高校毕业生就业参保信息和身份只能由一户企业用于享受一次性扩岗补助，不能重复使用。一次性扩岗补助和一次性吸纳就业补贴政策不能重复享受。对高校毕业生一次性就业补贴按相关规定执行。各地不得超出现有政策规定提高政策享受门槛，增加限制条件，要让招用高校毕业生并符合相关条件的企业尽可能享受政策红利。

六、一次性扩岗补助所需资金从失业保险基金“其他支出”科目中列支。

加快落实一次性扩岗补助政策是促进高校毕业生就业、稳定当前就业局势的重要举措。各地人力资源社会保障、教育、

财政部门要高度重视、主动作为，加强协调配合，形成工作合力，采取有力措施推动政策落实落地。要强化宣传引导，多渠道投放政策信息，尽快让企业知悉运用政策。人力资源社会保障部门信息化综合管理机构、经办机构间要明确职责分工，切实做好信息上报核查工作。省级人力资源社会保障、教育、财政部门要加强业务指导、工作调度、信息支持。要及时总结推广好做法，发挥典型示范带动作用，扩大工作效果。要按月将政策落实情况报送省人力资源和社会保障厅，在执行中遇有重大情况和问题，及时报告。

湖北省人力资源和社会保障厅办公室

湖北省教育厅办公室

湖北省财政厅办公室

2022年8月16日

(此件主动公开)

(联系单位：湖北省劳动就业服务中心)